



Сергей Мальцев

НЕПОКОРЕННАЯ ВЫСОТА

*Ты брал высоты разных величин.
Победы заставляли сердце биться,
Но эту ты преодолеть не смог.
Она не захотела покориться.*

Майор внутренней службы Мальцев Сергей Эдуардович родился 13 ноября 1970 года в городе Ташкенте. После окончания средней школы проходил службу в воздушно-десантных войсках вооруженных сил СССР. С 1990 по 1996 год обучался в Ташкентском государственном техническом университете заочно. Еще будучи студентом он устроился на работу в пожарную охрану. Его первая должность – пожарный ПЧ 100 ОГПС-7 УГПС УВД Ханты-Мансийского автономного округа (п. Федоровский Сургутского района). Запись в трудовой книжке сделана в 1995 году. А еще здесь вписаны многочисленные поощрения за добросовестный труд и инициативу.

Сергей брался за любую работу, успешно справлялся с ней, но монотонный труд его не устраивал. И он действительно проявлял инициативу, помогавшую в решении боевых задач. Работа в пожарной охране ему нравилась, и он

гордился принадлежностью к славной когорте огнеборцев. Коллегам пришлось по душе его напор и азарт.

Все складывалось удачно: работа, семья... У Мальцевых подрастали чудесные дети Артем и Арина. Но нежелание стоять на месте подвигли молодого человека к продолжению обучения, теперь непосредственно по профессии пожарного. После окончания в 2001 году Восточносибирского института МВД РФ был назначен на должность старшего пожарного отделения ГПН ОГПС-7 УГПС УВД Ханты-Мансийского автономного округа.

С 16 марта 2006 года майор внутренней службы Мальцев Сергей Эдуардович был назначен на должность заместителя начальника части по кадрам ПЧ-134 ОГПС-7 ГУ МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу по охране поселка Солнечный. А 9 мая 2006 случилась трагедия, оборвавшая его жизнь.

Во время торжества, проходившего на главной площади поселка Солнечный, сотрудники пожарной части №134 принимали активное участие в мероприятиях. Огнеборцы подготовили объемную, интересную программу, включившую соревнования юных пожарных, конкурс детского рисунка на противопожарную тему, конкурсы и викторины с призами для победителей. Подготовкой к праздничному шоу руководил лично Мальцев. Он стремился провести мероприятие на высоком уровне, ознакомить людей с самыми последними достижениями в области спасения людей. На площади выстроилась пожарная техника, личный состав ПЧ-134 ОГПС-7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре показывал элементы боевого развертывания от АЦ-40 с подачей одного ствола ГПС-600. Кульминацией программы должна была стать демонстрация приемов самоспасения с помощью спасательного рукава. Показательные выступления



Мальцев решил провести сам. Сотни жителей поселка Солнечный, пришедшие на праздник, наблюдали за действиями отважного пожарного.

Бывший десантник не боялся высоты, тем более, что во время службы в пожарной охране он сотни раз взбирался по пожарной лестнице, спасая людей из огня. Вот и в этот раз он ловко взобрался по стреле автолестницы и шагнул на площадку, на которой был закреплен спасательный рукав. Когда он ступил на люльку, она оборвалась и полетела вниз вместе с пожарным. От полученных травм Мальцев Сергей Эдуардович погиб на месте.

Приказом Министра МЧС России от 31.03.2006 года №39-НС Мальцев Сергей Эдуардович награжден медалью МЧС России «За отличие в военной службе» III степени.

Он захоронен в г. Сургуте.

